

# 你的一句鼓励 让我能量倍增

防疫一线并肩作战，这对医生夫妇演绎不一样的“浪漫”

## “疫”线暖心间

疫情下，医务人员默默付出，守护人民群众的平安健康。在他们当中，有不少“夫妻档”，他们坚守在防疫第一线，既是伴侣，也是“战友”。他们深知医者肩负的使命，舍小家、为大家，以实际行动努力践行着“不忘初心、牢记使命”的誓言。在防疫一线，并肩作战是他们最动人的相守，相互照应彼此关心是他们不一样的浪漫。



■黄婉霞在平洲二中执行核酸检测采样任务时偶遇儿子。



■结束工作后，卢昭桦已是汗流浹背。



■省南海医院卢昭桦夫妻。

## 一个眼神读懂对方

从大规模核酸检测采样，再到新冠疫苗接种，卢昭桦夫妻支援防疫一线的工作从不间断。好多次，他们在集合点相遇，一句“你去哪？”的问候后，就各自出发，奔赴前线了。如果同时执行第三班的外勤任务，他们都会很有默契地在医院等待另一人回归医院大本营后，再一起回家。

一个眼神，一句问候，就知道彼此内心想法的默契，是卢昭桦夫妻结婚15年来慢慢形成的。“夫妻都是医护人员，就更能理解对方工作的不容易和不稳定，家庭里多了一分理解包容，少了一分争吵和不满。”黄婉霞说，结婚这些年，夫妻二人常会因为执行任务、学习考试等难以兼顾家庭，大家便轮流顾家，让另一半无所顾虑冲锋在前。

卢昭桦夫妻性格也相当互补。黄婉霞喜欢尝试新鲜事物，卢昭桦则相对沉稳。在家时，黄婉霞经常会做些创意料理，卢昭桦则负责“大饱口福”，夫妻二人的小日子过得有滋有味。

前段时间在社区开展核酸检测采样工作时，腰部有伤的卢昭桦搬了重物，导致腰椎间盘突出，第二天疼得下不了床。黄婉霞立即为丈夫用药和按摩，时刻提醒丈夫注意休息。

“我们的工作有很强的不稳定性，家里的支持和理解特别重要。哪怕只是微信的一句鼓励、一声问候，都会让自己在工作时感到能量倍增。”卢昭桦夫妻说，平常家人能聚在一起说说话，就是他们家的幸福和满足。

文/珠江时报记者 邹韵斯  
通讯员 陈倩莹 图片由受访者提供

## 偶遇儿子激动万分

省南海医院工会办公室主任卢昭桦是核酸检测采样工作组组长之一，召集队伍、清点物资、现场调度、沟通协调等都是他每次外出执行任务的工作。在中心药房工作的黄婉霞则是他妻子，完成本职工作之余，她也会利用下班时间支援前线。夫妻俩经常主动请战，在人手最缺的时候，他们都试过一人一天上两个班次。

育有一儿一女的卢昭桦夫妻，防疫期间只能暂别孩子。“从5月29日到6月3日，我们都没在家吃过晚饭，小女儿是外婆带，大

儿子则在平洲二中寄宿。”黄婉霞说，很多时候回到家里，孩子已经睡了，起床上班时，孩子也还在睡梦中。甚至有几天，他们基本处于“失联状态”，一个任务结束后又开始执行另一个任务。

有一次，儿子让老师告诉黄婉霞，他想念爸爸了，想见一面。但卢昭桦因为临时收到紧急任务需要集合，没能满足儿子愿望。后来，黄婉霞只好让老师转告儿子：“爸爸妈妈都在外勤执行核酸检测采样任务，你在校要好好学习，听从老师的教育，照顾好自己。”

在一次到平洲二中执行任务时，黄婉霞看到了两个星期未见的儿子，两人十分激动。但碍于在同学面前不好意思表达，母子俩没有说太多话，只是“比心”合影了一张。“我知道爸爸妈妈都在忙，我理解的，我会照顾好我自己的。”儿子说。

自南海实施分级分类防控后，儿子回家上网课，每天在家他最期盼的就是爸爸妈妈早点下班回家团聚。卢昭桦说，儿子最近长大了不少，在家懂得分担家务，照顾妹妹，爸爸妈妈回家后还主动冲茶倒水，嘘寒问暖，让人暖心。

桂城市场监督管理所工作人员梁泳潮：

# 封控前“巡查人”成了封控后“守门人”



6月17日傍晚，桂城市场监督管理所工作人员梁泳潮吃过晚饭后，便匆匆赶往楼下中海锦城小区的出入口。“守关”是他在封控管理区的主要工作，而今晚，他又要值守到凌晨。

自南海区实行疫情防控分级分类管理后，桂城市场监督管理所部分工作人员被隔离在封控管理区内。梁泳潮便是其中一员，他脱下蓝制服，穿上红马甲和隔离衣，转换“战场”，和其他一线防疫者一起奋战在抗“疫”最前线。



■梁泳潮与餐饮经营者传达防控要求。

## 封控后 抗疫前线的“守门人”

6月5日起，南海区实行疫情防控分级分类管理，桂城共有7个社区被列为封控管理区域。居住在同社区的梁泳潮虽然无法外出，但他也没有闲下来，主动“请缨”支援封控区内疫情防控工作，成为社区出入口“守门人”。

梁泳潮介绍，“守门人”的主要工作，就是对出入人员进行信息登记、测温、查看粤康码、协助物资登记分发等。“工作内容看似简单，但也要十分细心和谨慎，稍有不慎就有可能造成巨大的风险。我作为一名党员，更应该担起这份责任。”梁泳潮说，有一些表面上看不出身份的市民，还有骑车、开车进入社区的市民，他都会多留心眼，牢牢守好这道防线，“无论是人或是物

件，都要遵循只进不出的原则。”梁泳潮和其他工作人员每天分3班进行24小时轮值，一站就是8小时。这段时间，他听到最多的话是“谢谢”。梁泳潮说，大部分市民都很理解他们的工作，而面对少数抱有不满的市民，他也会设身处地劝导，“在封控管理区域居住的市民都会不方便，我们只能耐心劝导，希望他们尽量配合。”

隔离病毒，但不隔绝责任和担当。改变岗位，却不改变初心和使命。桂城市场监督管理所工作人员在防疫前线，用实实在在的行动将抗“疫”精神践行到底，与社会各方力量拧成一股绳，汇聚成疫情防控强大合力，静待着“解封”的到来。

文/珠江时报记者 丁当 通讯员 邝晓慧 图片由通讯员提供

## 封控前 日行2万步的“巡查人”

根据《佛山市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部关于做好新冠肺炎疫情分级分类防控工作的通告》文件精神，6月1日起，桂城辖区餐饮场所禁止堂食，密闭场所需暂停营业，托管、培训机构暂停线下服务。

“现在只能打包外卖，不能堂食，立即将椅子收起来！”梁泳潮是桂城市场监督管理所餐饮食堂监管线的一名执法人员，接到通知后，他加入巡查组，和其他组员一起，一连数天对餐饮企业进行“拉网式”巡查。巡查组逐家上门派发并张贴告示，对经营者传达文件精神，反复劝解暂停现场堂食服务，转变经营模式为外卖或打包服务，并要求其将桌椅堆叠起来，进一步杜绝堂食的可能性。巡查组更督促经营者落实好测温、佩戴口罩、亮绿码进店等防疫措施，同时要求每

间包房需登记2名-3名就餐人员的个人信息，包括姓名、手机号码等，确保就餐人员信息可追溯。

为了当好防控“劝导员”“宣传员”和“巡查员”，每天从早上7时到凌晨0时，梁泳潮都会和组员穿街走巷，日行2万步已是常态。“我们会分早餐段、午餐段、晚餐夜宵段3个时段逐一巡查，劝离现场就餐群众，劝导店

家暂停堂食，并耐心指导商家进行外卖备案申请。”梁泳潮说，面对恶言相向的经营者，他会耐心解释，也会对不配合的商家作强制停业处理，确保不留死角、不留盲区、不留隐患。“餐饮场所是疫情传播的极高风险场所，而桂城的餐饮企业数量达8000多家，我们必须和时间赛跑，及时将防控要求传达下去，确保每家餐饮店都落实到位。”梁泳潮说。

家暂停堂食，并耐心指导商家进行外卖备案申请。”梁泳潮说，面对恶言相向的经营者，他会耐心解释，也会对不配合的商家作强制停业处理，确保不留死角、不留盲区、不留隐患。“餐饮场所是疫情传播的极高风险场所，而桂城的餐饮企业数量达8000多家，我们必须和时间赛跑，及时将防控要求传达下去，确保每家餐饮店都落实到位。”梁泳潮说。



■梁泳潮在社区出入口处登记信息。